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Lo studente rilevi con la metodologia della Partita doppia le 
seguenti operazioni, distinguendo la fase della liquidazione 
dalla fase del regolamento.

1) In data 05/12, costituzione di una società con versamento, da parte dei 
soci, di € 150.000 in contanti;

2) In data 09/12, acquisto di merci a € 50.000. Regolamento: ½ in contanti e 
½ a 60 giorni data fattura;

3) In data 10/12, pagamento, in contanti, dei salari e degli stipendi per € 
8.000;

4) In data 20/12, vendita di merci a €100.000; Regolamento: ½ in contanti e il 
resto a 30 giorni data fattura;

5) In data 31/12, pagamento in contanti di € 5.000 di un fitto mensile 
posticipato (relativo al mese di dicembre) dei locali in cui viene esercitata 
l’attività.
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SOLUZIONE
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LIBRO GIORNALE

N. DATA CONTI DARE AVERE
1 05-dic Crediti verso soci 150.000,00    

Capitale sociale 150.000,00    
1-bis 05-dic Banca c/c 150.000,00    

Crediti verso soci 150.000,00    
2 09-dic Merci c/acquisti 50.000,00      

Debiti v/fornitori 50.000,00      
2-bis 09-dic Debiti v/fornitori 25.000,00      

Banca c/c 25.000,00      
3 10-dic Salari e stipendi 8.000,00        

Debiti v/dipendenti 8.000,00        
3-bis 10-dic Debiti v/dipendenti 8.000,00        

Banca c/c 8.000,00        
4 20-dic Crediti v/clienti 100.000,00    

Merci c/vendite 100.000,00    
4-bis 20-dic Banca c/c 50.000,00      

Crediti v/clienti 50.000,00      
5 31-dic Fitti passivi 5.000,00        

Debiti v/fornitori 5.000,00        
5-bis 31-dic Debiti v/fornitori 5.000,00        

Banca c/c 5.000,00        
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1 150.000,00    150.000,00    1-bis 2-bis 25.000,00      50.000,00    2 100.000,00    4
5-bis 5.000,00        5.000,00      5

150.000,00    1 3 8.000,00        5 5.000,00   

1-bis 150.000,00    25.000,00      2-bis 3-bis 8.000,00        8.000,00      3
4-bis 50.000,00      8.000,00        3-bis

5.000,00        5-bis

2 50.000,00      4 100.000,00    50.000,00    4-bis

Merci c/vendite

Fitti passivi

Crediti verso soci

Capitale sociale

Banca c/c

Merci c/acquisti

Debiti v/fornitori

Salari e stipendi

Debiti v/dipendenti

Crediti v/clienti

LIBRO MASTRO


